

# **FEDERATIA NATIONALA SINDICALA**

## **“LEX JUST”**

BULEVARDUL UNIRII, NR.37, SECTOR 3, BUCURESTI

**Către,**

**JURINDEX MEDIA S.R.L.**  
**BUCURESTI**

Federația Națională Sindicală „Lex Just”, federație reprezentativă național la nivel de ramură – justiție, afiliată la **Blocul Național Sindical**, dorește să aducă la cunoștința diverselor categorii de personal și persoane care își desfășoară activitatea în Justiție și în legătură cu aceasta, problemele grave cu care se confruntă personalul auxiliar al instanțelor și parchetelor de pe lângă acestea, prin prezentarea evoluției politicii Ministerului de Justiție față de aceste categorii de personal.

În anul, de grație 2010, la nivelul Ministerului de Justiție s-a constituit, prin ordinul ministrului Predoiu, un colectiv de lucru care urma să redacteze un proiect de statut care să îndeplinească cerințe de modernitate, ierarhizare corespunzătoare a diferitelor categorii de personal, stabilirea clară a atribuțiilor ce revin grefierilor din instanțe și parchete, punerea în acord a sarcinilor și responsabilităților acestora cu instituția grefierilor europeni.

De la început Ministerul de resort a numit în comisie persoane care nu doreau decât impunerea propriei viziuni cu privire la personal și mai puțin amendarea de către sindicate a acestui statut, în această direcție acționând dictatorial secretarii de stat de la acea vreme Alina Bica și Lidia Barac, care au înaintat parlamentului un proiect de statut după chipul și asemănarea lor, fără o consultare serioasă a reprezenanților sindicatelor.

Proiectul de Statut odată ajuns în Comisia Juridică a Camerei Deputaților a fost supus încercărilor de amendare, de către deputați împreună cu sindicatele, demersuri care nu s-au concretizat din cauza celor două reprezentante, de frunte, ale ministerului. Trebuie să amintim aici că unul dintre liderii sindicali ai federației noastre a fost chemat, de secretarul de stat Alina Bica, supus unor umilințe și amenințări incredibile, pentru că

și-a permis să propună amendamente în acea comisie.

Odată ajuns la Senat proiectul legislativ a fost supus modificărilor în funcție de viziunea miniștrilor care s-au perindat pe la conducerea acestui minister, aruncând gestionarea carierei profesionale a grefierilor de la Ministerul Justiției la C.S.M. și invers sau împărțind aceste atribuții, între cele două instituții pentru ca toată lumea să fie mulțumită, adică ei, federațiile reprezentative neînțelegând ce caută C.S.M-ul în această ecuație deoarece acesta se ocupă exclusiv de cariera magistraților, conform Constituției.

În acest răstimp reprezentanții federației noastre au avut întâlniri cu experții Mecanismului de Cooperare și Verificare sperând să obțină sprijinul prin introducerea, în raportul anual, a necesității adoptării unei legislații conforme cu cerințele Uniunii Europene, aspect care nu s-a concretizat.

Au fost purtate discuții cu reprezentanții sindicatelor din Franța cărora le-am făcut cunoscut aspectul potrivit căruia acest proiect s-a modificat și amendat timp de șase ani, răspunsul fiind unul care trebuie să dea de gândit conducerii M.J. **„Acesta este nivelul sistemului de justiție din țara dumneavoastră”**.

Odată ajunși la raportul final al Comisiei Juridice din Senatul României au fost adoptate amendamentele propuse de senatori și federațiile reprezentative aspect care a dus la nesuținerea de către Ministerul de Justiție, prin reprezentantul acestuia, secretarul de stat Florin Moțiu, a proiectului de statut, întrebându-ne dacă acest domn a uitat de principiul separației puterilor în stat și de faptul că atributul de legiferare este dat de Constituție, Parlamentului României.

Proiectul de lege a fost supus discuției plenului Senatului României unde reprezentantul Ministerului de Justiție a combătut cu toată puterea forma finală, creând impresia că adoptarea acestuia ar fi un adevărat dezastru pentru sistemul de Justiție, din discuțiile avute cu senatorii P.N.L. rezultând faptul că acesta a făcut un puternic lobby pe lângă grupul parlamentar P.N.L. pentru a influența votul final, aspect concretizat prin luarea de cuvânt a doamnei senator Mariana Câmpeanu care a uitat că sindicatele afiliate Federației Sindicală Națională „Lex Just” sunt parte ale Uniunii Social-Liberale de constituire a Consiliului Național al Societății Civile încheiat în data de 13.07.2012.

Prin neadoptarea proiectului de statut s-a creat o stare de nemulțumire generală în rândul personalului, mai ales prin faptul că noul Statul prevedea aliminarea condiției de vârstă la acordarea pensiei de serviciu, clarifica situația celor care s-au pensionat pe caz de boală și nu au

vechimea completă, se elimina discrepanța dintre grefierii arhivari și ceilalți grefieri, se înființau funcții noi (grefierul judiciar, grefierul principal) care aveau atribuții bine definite, creându-se posibilitatea unei evoluții profesionale predictibile, toate acestea cu un impact financiar minim.

În aceeași ordine de idei vă mai supunem atenției și faptul că Ministerul de Justiție nu a dorit negocierea și adoptarea contractului colectiv de muncă la nivel de ramură manifestând o indiferență perpetuă indiferent de cine s-a aflat la conducerea acestui minister.

În ceea ce privește legea salarizării, reprezentanților sindicatelor le-au fost refuzate constant orice forme de negociere, creându-se discrepanțe majore între diferitele categorii de personal.

Analizând evoluția relațiilor din ultimi ani pe care le au reprezentanții legitimi ai personalului din Justiție cu cei care conduc acest minister nu putem trage decât o concluzie sumbră „ **politica Ministerului de Justiție este orientată împotriva propriului personal!**”.

Având în vedere lipsa totală de implicare a Ministerului de Justiție în rezolvarea gravelor probleme cu care se confruntă personalul auxiliar din cadrul instanțelor și parchetelor, lipsa totală de dialog a ministrului justiției Raluca Prună, care a refuzat constant de la numire sa și până în prezent orice formă de dialog precum și dezinteresul manifestat în rezolvarea problemelor întâmpinate, stimați colegi trebuie să dăm o ripostă fermă acestor torționari ai sistemului de justiție, prin blocarea activității instanțelor și parchetelor.

COMITETUL DE CONDUCERE